


Struktura metodického materiálu k čtenářské nebo matematické gramotnosti
Název: Evropská unie
Předmět: občanská nauka, základy společenských věd, zeměpis, matematika
Využití pro ročník: 9. ročník, 1-2. ročník střední školy
Časový odhad: 30 min.
Anotace: Pracovní list, který lze zadat do hodin občanské nauky, základů společenských věd, zeměpisu, případně i do matematiky. Jedná se o propojení matematické gramotnosti s občanskou naukou. 
Použité metody: práce ve dvojicích
Pomůcky: psací potřeby, pracovní list, kalkulačka
Popis postupu využití: Žáci pracují ve dvojicích, učitel jim přidělí pracovní list. Žáci se snaží zorientovat v tabulce a odpovědět správně na otázky. Následuje kontrola otázek s vyučujícím. 
Odkazy, zdroje: 
https://cs.wikipedia.org/wiki/Evropsk%C3%A1_unie











Pracovní list:  
[image: ]1. Pozorně si prohlédni a počti tabulku:






2. Odpověz na otázky:
a) Které státy byly zakládajícími členy EU? 
b) V kterém roce a který stát se připojil k EU nejpozději? 
c) V kolika zemích EU se používá společná evropská měna EURO? 
d) Kolik obyvatel měla EU v roce 2019? (napiš slovy): 
e) Kolik procent všech obyvatel EU tvoří obyvatelé České republiky?
f) Kolik členských zemí EU má měně obyvatel než Česká republika? 
g) Který stát má rozlohu 45 228 
h) Která země má nejvíce křesel v evropském parlamentu a kolik?  
i) Kolik zemí EU je nad průměrem HDP proti celkovému průměru EU? 
j)  Kolik křesel v Evropském parlamentu má Česká a Slovenská republika dohromady?  

3.  Vymysli podobných 5 otázek jako ve v úloze 2: 
a) 
b) 
c) 
d) 

4. Sestav a vypočítej příklady pomocí kalkulačky: 
a) Sečti počet obyvatel Francie s Italií a toto číslo vyděl rozdílem počtu obyvatel Německa a jeho rozlohy. Toto číslo zaokrouhli na setiny: 


b) Kolik křesel v Evropském parlamentu mají dohromady státy, které mají % HDP v PPP méně než 70 %?

5. Vytvoř podobné 3 příklady jako v úloze 4 a vypočítej: 
a) 
b) 
c) 

Řešení: 
2. Odpověz na otázky:
a) Které státy byly zakládajícími členy EU? Belgie, Francie, Itálie, Lucembursko, Německo a Nizozemsko
b) V kterém roce a který stát se připojil k EU nejpozději? 2013, Chorvatsko
c) V kolika zemích EU se používá společná evropská měna EURO? 19
d) Kolik obyvatel měla EU v roce 2019? (napiš slovy): čtyři sta čtyřicet šest milionů osm set dvacet čtyři tisíc pět set šedesát čtyři
e) Kolik procent všech obyvatel EU tvoří obyvatelé České republiky? 2,38%
f) Kolik členských zemí EU má měně obyvatel než Česká republika? 17
g) Který stát má rozlohu 45228 Estonská republika
h) Která země má nejvíce křesel v evropském parlamentu a kolik?  Spolková republika Německo, 96
i) Kolik zemí EU je nad průměrem HDP proti celkovému průměru EU? 10
j)  Kolik křesel v Evropském parlamentu má Česká a Slovenská republika dohromady?  35

4. Sestav a  vypočítej příklady pomocí kalkulačky: 
a) Sečti počet obyvatel Francie s Italií a toto číslo vyděl rozdílem počtu obyvatel Německa a jeho rozlohy. Toto číslo zaokrouhli na setiny: (67 012 883 + 60 359 546) : (83 019 213 - 357 022) = 1,54
b) [bookmark: _GoBack]Kolik křesel v Evropském parlamentu mají dohromady státy, které mají % HDP v PPP méně než 70 %? 17+12+33+21=83




C2 General
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(rok 2019) (k)| rok 201871 teteiroit1e] | (100% = primér EUZ7) (k1.2.2020)
11 Belgické kralovsivi € 1952 11455 519 256%| 30528 35600 35100 116% 21
s Bulharska republika 2007 7000 039 157% 110879 6550 15200 50% 17
D Ceski republika 2004 10649 800 238% | 78867 17620 27500 91% 21
= Danské kralovstvi 1973 5806 081 130% | 43094 48 260 38 300 127% 14
. Estonska republika € 2004 1324820 030%| 45228 15090 24700 82% 7
= Finska republika € 1995 5517919 123% | 338145 36 890 33500 11% 14
1 Wl Francouzska republika € 1952 67012883 15,00% | 543801 32830 31500 104% 79
=I= Chorvatska republika 2013 4076246 091%| 56594 11990 19100 63% 12
B Hirsko€ 1973 4904 240 110% | 70273 57 960 56 800 188% 13
1 W talska republika € 1952 60 359 546 1351% | 301340 26760 28 900 96% 7
= Kyperska republika € 2004 875899 020% 9251 23770 26300 87% 3
. Litevska republika € 2004 2794184 063%| 65300 13310 24500 81% 1
= Loty3ska republika € 2004 1919968 043%| 64589 12180 21300 1% 8
== Lucemburské velkovévodstvi € | 1952 613894 0,14% 2586 83470 77100 256% 3
== Madarsko 2004 9772756 219%| 93028 12560 21300 1% 21
* Wl Maltska republika € 2004 493559 0,13% 316 21630 29700 98% 3
™ Spolkova republika Némecko € | 1952 83019213 1858% | 357022 35860 37 400 124% %
== Nizozemské kralovstvi € 1952 17282163 387%| 41543 41540 39100 130% 29
mm POISKG repUDIKa 2004 37972812 850% | 312685 12430 21500 71% 52
DM Portugaiska republika € 1986 10276 617 230%| 92090 18110 23000 76% 21
== Rakouska republika € 1995 8856775 198% | 83871 37810 38 600 128% 19
Il Rumunsko 2007 19414458 434% | 238391 8740 19600 65% 33
Recka republika € 1981 10724 599 240% | 131957 17780 20600 68% 21
1 Slovenska republika € 2004 5450 421 122% 49036 15 560 23600 78% 14
s Slovinska republika € 2004 2080 908 047%| 20273 20170 26 500 88% 8
I Spanéiskeé krdlovsivi € 1986 46 937 060 1050% | 505370 24880 27700 92% 59
B Svédské kralovstvi 1995 10230 185 229%| 450295 43810 36 700 122% 21
I EU celkem 27¢lenli | 446824564 100% | 4236 352 27620 30 200 100% 705





